

美国金球奖奖项上午揭晓

## 人性『十三钗』败给政治《别离》

本报讯(记者 张艺)北京时间今天上午,第69届美国电影电视金球奖颁奖。去年的颁奖典礼上,好莱坞影星克里斯蒂安·贝尔凭借《斗士》斩获“最佳男配角”称号,而今年由他主演、张艺谋导演的《金陵十三钗》惜败给伊朗电影《别离》,后者从麦当娜手中拿到最佳外语片的奖座,令在场的《金陵十三钗》出品人张伟平与主演佟大为、韩熙庭面露感慨,他们为争夺金球奖,前一天就赶到了洛杉矶。

在电影奖项方面,影后的归属毋庸置疑,梅里尔·斯特里普凭借在《铁娘子》中的惊艳表现荣登榜首。此外,《丁丁历险记》获得最佳动画长片奖,电影《别离》获得最佳外语片奖,伍迪·艾伦的《午夜巴黎》获最佳编剧奖。老戏骨克莱尔·丹尼斯和肯斯里·格兰莫分获电视类最佳男女主角奖。曾五次获得奥斯卡奖和金球奖提名的摩根·弗里曼将被授予终身成就奖。这位优秀的演员曾经凭借《百万宝贝》赢得奥斯卡最佳男配角,并且因出演《为黛茜小姐开车》拿到金球奖最佳男主角。

美剧方面,以往霸占多个提名的《广告狂人》因为停播缺席本届金球奖,而去年热播的反恐悬疑剧《国土》则成为剧情类奖项中最大的热门,最终夺得最佳剧情类剧集奖。肯斯里·格兰莫凭借《老板》获得剧情类剧集最佳男主角奖。《欲海情魔》与《唐顿庄园》各获四项提名领跑榜单,后者获得最佳迷你剧/电视电影,而前者的女主角凯特·温丝莱特则获得迷你剧/电视电影最佳女主角。电影喜剧类最佳男、女主角分别由让·杜雅尔丹和米歇尔·威廉姆斯获得。

## 女星红毯争艳 感言难闻妙语

——美国电影电视金球奖颁奖典礼侧记

北京时间今天上午6:40,由好莱坞外国记者协会主办的第69届美国电影电视金球奖颁奖典礼,在美国洛杉矶比华利希尔顿酒店拉开帷幕。作为奥斯卡最大的风向标,金球四射的光芒一贯为即将到来的奥斯卡狂欢燃亮引线。获得提名的几位好莱坞的大明星悉数到场,也颇令世界各地的影迷兴奋。



■ 新科影后梅里尔·斯特里普



图 TP ■ 电视电影最佳女主角奖凯特·温丝莱特

## 甜品奢华

从北京时间今天早上5时开始,能容纳近千人的希尔顿酒店前就开始热闹起来,在金色的阳光下,衬托着绿色棕榈和酒店的白墙,地毯的颜色显得格外耀眼。为了给明星们一个难忘的回忆,希尔顿饭店甜点主厨韩吉耗时6个月,和40名主厨及110名厨房员工齐心协力完成了一份名叫“巧克力杏仁冻”的布丁。除了可食用的刺槐蜂蜜、焦糖和新鲜浆果以外,这份布丁最夺人眼球的地方是以金箔装饰,每份撒上每克135美元的食用金箔。尽管这甜品确实引发了大众的好奇和媒体的争相报道,但也有好莱坞激进人士认为,在尚有5000万美国民众挨饿的今天,用这种奢华的“心血结晶”来点缀相对低调的金球颁奖礼,反差太大。

## 女星撑场

上午,比华利希尔顿酒店前的红毯

明星几乎囊括了电影、电视方面的各路巾帼豪杰。比起奥斯卡的排场,金球奖的规模小了许多,红地毯也只是从酒店前的人行道到入口几十米。尽管如此,地毯边影迷的热情却丝毫不减,好莱坞明星们走红地毯的态度丝毫不敢怠慢,短短的距离总要走上好几分钟,摆尽各种姿势。《傲骨贤妻》女主角朱莉安娜·玛格丽丝率先走上红毯,引发一阵尖叫,此后,美剧《国土》女主角克莱尔·丹尼斯,《金陵十三钗》女星韩熙庭,《碟中谍4》女主角宝拉·巴顿和“龙纹身的女孩”鲁妮·玛拉一一亮相。领跑提名的《艺术家》女星贝热尼丝·贝乔一袭亮丽蓝裙,为金球红毯增添了几许浪漫气质,而老牌女星麦当娜、查理兹·塞隆、娜塔莉·波特曼、妮可·基德曼、安吉丽娜·朱莉等人拖家带口的出现,更是引发红毯周围一片艳羡的欢呼,将气氛引向高潮。

## “金陵”惜败

金球的主持人瑞奇·热维斯在红毯

上就百般搞笑,而在跳上舞台后,拿奥斯卡开涮,甚至连金球主办方外国记者协会也不放过,引发台下一片善意笑声。吉拉德·巴特勒和米拉·库尼斯上台向克里斯托弗·普卢默颁发了第一个奖项——电影类最佳男配角奖。劳拉·邓恩则凭借《顿悟人生》成为首个上台领奖的女明星。

随着典礼的进行,获奖者按照惯例上台发表简短的获奖感言,因为时间限制,不少人一上台就是一连串的感谢,难得有几位妙语连珠式人物。当麦当娜走上舞台,将最佳外语片奖颁发给伊朗电影《别离》时,相信屏幕前有不少中国观众扼腕叹息。这部夺得了第61届柏林国际电影节最佳影片金熊奖和最佳男演员、最佳女演员三项大奖的伊朗电影,因为导演贾法·帕纳西遭拘禁而充满政治气息。此前就有圈内人士用“艺术为政治让道”来评价柏林三奖归属此片,而这次的金球无疑再将政治话题引入好莱坞电影圈。本报记者 张艺

## 重温儿时动画梦

## 周立波走关系为马天君献声

日前,刚刚在北京人民大会堂录制完达人秀复赛的周立波,一路风尘仆仆,赶往上海影城。两个小时,安排了与网友聊天,与近十家媒体专访。让他甘愿如此奔波的,正是承载了几代人记忆的动画大片《大闹天宫3D》,在其中配音“弼马温”上司马天君,也让他重温了一把儿时挺胸凸肚的威风凛凛。

## 动用关系分到角色

老版《大闹天宫》曾经给童年的周立波留下了深刻的印象,小时候他对马天君的理解很简单——一个耀武扬威的坏人:“我真真学他走路的那个样子,走起来是横截面的,说话是端着嗓子的。”得知《大闹天宫》将重新制作3D版,周立波自告奋勇参与其中:“我通过关系,花了113元点心钱,才分到了只有可怜的几句台词的马天君。”

## 配音不搞自由发挥

玩笑归玩笑,事实上,周立波对《大闹天宫3D》此次重现经典的方式给予了极高肯定,一向喜欢自由发挥的他也老老实实按照原有

台词配音:“这一次,是我为技术服务,而不是技术为我服务。制作团队‘只改进,不改动’的选择无疑是明智的——如果把我们的儿时记忆改得面目全非,只会陷入‘小朋友看不懂,成年人看不惯’的尴尬境地。”

## 自掏腰包观看电影

有网友提问,“当代的中国动漫行业无数经典渐渐遗失,新题材乏善可陈,技术水准低等,何时方能再现《大闹天宫》这样有技术、有美工、充满中国民族特色和传统文化色彩的动画电影?”周立波表示:“动漫动漫,只有先动起来,才会慢慢好起来!支持国漫,从买票开始。也许大家认为‘振兴国漫’这样的理想很可笑,也许大家认为这是在做梦,我想告诉大家,一个不被人嘲笑梦想,是不值得去实现的。所以,你们可以嘲笑我们,但是你们必须买票来看完我们,再继续嘲笑我们。”

打算带母亲、妻子、女儿一同观看《大闹天宫3D》的周立波,曾经拒绝了片方提供的看片会,“我主动要求自掏腰包,来影院欣赏这部经典之作,这样才有观影的整体感。”

本报记者 罗震光

霍春宇(右)和妻子在达人舞台上



一个来自黑龙江鹤岗煤矿深处的矿工霍春宇,洗清满面煤灰,身穿藏蓝色矿服,头戴明亮探灯,亮相于今晚东方卫视播出的第三季《中国达人秀》人民大会堂汇报演出舞台上。他一改往日的硬汉风格,以一首温柔的歌流露出浓浓爱意。他说:“我老婆已有身孕3个月了,如果生下男孩,我一定要他长大后去煤矿,让他知道是这里的黑暗点亮了光明。如果是女孩,我也希望她像妈妈一样当人民教师,然后再嫁给矿工……”他的一席话语激起了全场喝彩和掌声。

记者在北京采访了这位质朴、憨厚的小伙子。霍春宇说,他出生在一个普通的工人家庭,父亲是建筑工人,母亲是搅拌机司机。他从小喜欢音乐,上初二时,爱上玩吉他,音乐一直是他的梦想。一度,他也曾去酒吧唱过歌,但父母希望他能有一个稳定的职业,他就下井在鹤岗益

新煤矿当了矿工。他说,这还是新中国在前苏联援建下的第一座现代化竖井。霍春宇说:“工友们在井下工作很枯燥,休息时我就给大家唱歌。煤矿深处歌声回荡,在那里唱歌歌声就显得特别美,犹如混响效果。这些年在井下工作,让我更能理解很多歌曲里的味道。”他在740米深的矿井下唱的歌曲《光明》《飞得更高》等,就显得尤为感人至深,甚至唱出了一种命运的沧桑感。霍春宇说,这次他来到人民大会堂,矿区还有10位兄弟特地赶来为他助阵,给他伴唱的还有50多位化装成小矿工的孩子。对于未来到底自己是继续做一名矿工,还是走上歌手这条道路,霍春宇表示:“能上人民大会堂这个舞台我已经没有遗憾了,我要唱出矿工的精气神。”崔永元给予霍春宇梦想寄语是“采掘黑暗,奉献光明”。

本报记者 俞亮鑫

登上人民大会堂舞台此生无憾

## 霍春宇:要唱出矿工的精气神

上海时光整形外科医院  
地址:普安路189号 电话:63848888

上海港华医院整形外科  
地址:淮海西路282号 电话:762807733